

PROGRAMMAZIONE di PLESSO A.S. 2022-2023

Scuola Secondaria di I Grado "Dante Alighieri" di Capannoli (PI)



ISTITUTO COMPRENSIVO "Sandro Pertini"

Via Aldo Moro, 4 – 56033 Capannoli (PI) Tel. 0587/609012– Codice IPA: istsc_piic82800b

e-mail: piic82800b@istruzione.it
pec:piic82800b@pec.istruzione.it

www.istitutocapannoli.edu.it

Coordinatrici di plesso: Paola Fagiolini e Silvia Macchi

Sommario

| FATTORI AMBIENTALI | |
|---|--|
| PIANO TERRA | |
| PIANO PRIMO | |
| SCANSIONE ORARIA | |
| ENTRATA | |
| RICREAZIONE | |
| USCITA | |
| SEZIONI e CLASSI | |
| | |
| COORDINATORI e SEGRETARI delle classi | |
| ORARIO SETTIMANALE delle LEZIONI | |
| PERSONALE DELLA SCUOLA | |
| CATTEDRE DOCENTI | |
| ORARI e CLASSROOM di RICEVIMENTO SETTIMANALE | |
| ASSISTENTI SPECIALISTICHE | |
| COLLABORATRICI SCOLASTICHE | |
| REFERENTI delle FUNZIONI STRUMENTALI del plesso | |
| REFERENTI SPECIFICI dei PROGETTI | |
| COORDINATRICI DI PLESSO | |

| RESPONSABILE del SERVIZIO PREVENZIONE e PROTEZIONE (RSPP) | |
|--|----|
| RESPONSABILE LAVORATORI PER LA SICUREZZA dell'Istituto (RLS) | |
| RESPONSABILE DELLA SICUREZZA del plesso (preposto) | |
| RESPONSABILI ANTICONTAGIO da COVID-19 del plesso | |
| ADDETTI AL SERVIZIO DI PRIMO SOCCORSO del plesso | |
| ADDETTI AL SERVIZIO DI PREVENZIONE INCENDI del plesso | 16 |
| ADDETTO AL DIVIETO DI FUMO del plesso | |
| R.S.U | 16 |
| COMITATO di VALUTAZIONE | 16 |
| DOCENTI NEO-IMMESSI IN RUOLO e relativi TUTOR | 16 |
| COMMISSIONE PON | |
| COMMISSIONE VIAGGI | |
| AZIONI PROGETTUALI - PERCORSI - CONCORSI | |
| CLASSI PRIME | |
| CLASSI SECONDE | |
| CLASSI TERZE | |
| VIAGGI DI ISTRUZIONE ED USCITE DIDATTICHE | 20 |
| Classi terze | |
| Classi seconde | |
| Classi prime | 20 |

FATTORI AMBIENTALI

L'edificio è ubicato in un edificio realizzato a due piani fuori terra, costruito per tale specifica destinazione, in via Aldo Moro n° 4, dove è sita l'entrata principale sulla medesima strada a fondo chiuso e con accesso solo ai residenti e agli scuolabus, dove il servizio di Polizia Municipale ha disposto un divieto di transito per le auto durante l'entrata e l'uscita degli alunni dalla scuola.

PIANO TERRA

- un atrio di ingresso;
- n°4 aule didattiche: 1ªB, 3ªC, 3ªB, 2ªB;
- locali adibiti a servizi igienici per alunni, per adulti ed alunni portatori di handicap;
- un archivio;
- un laboratorio di informatica;
- una zona Covid;
- un laboratorio di scienze;
- un'aula multimediale;
- un'aula di musica;
- un'aula di arte
- una palestra grande (max 100 persone)

PIANO PRIMO

- n°5 aule didattiche: 2ªB, 2ªC, 3ªA, 2ªA; 1ªA;
- una biblioteca ad uso della materia di attività alternativa;
- un'aula degli insegnanti
- gli uffici di segreteria e presidenza
- i locali adibiti a servizi igienici per alunni e adulti.

Dal 5 marzo 2019, l'area comunale interessata in via A. Moro nel Comune di Capannoli, a fianco della pre-esistente Scuola Secondaria di 1° grado "Sandro Pertini" (in struttura in cemento armato) accoglie anche la Scuola Primaria "Gianni Rodari" in struttura portante in legno.

Le due scuole hanno accesso separato ma sono collegate sul lato ovest da un corridoio in muratura tradizionale; inoltre esiste un passaggio coperto di collegamento sul lato est, a fianco dell'atrio d'ingresso della scuola primaria.

SCANSIONE ORARIA

L'orario mattutino è scandito dalle campanelle ed è così ripartito:

| n° ora | ore | Campanella | Organizzazione |
|----------------|---------------|-----------------|---|
| ENTRATA | 7:40 -7:45 | 1 ^a | Gli alunni entrano a scuola e attendono nei corridoi davanti alla porta della propria classe. |
| 1 ^a | 7:45 - 8:45 | 2ª | Gli alunni entrano in classe accompagnati dal professore della prima ora di lezione. |
| 2ª | 8:45 - 9:40 | 3ª | Gli alunni fanno lezione. |
| | 9:40 - 9:45 | 4 ^a | Gli alunni fanno ricreazione seduti al proprio banco. |
| RICREAZIONE | 9:45 – 9:55 | 5ª | Gli alunni escono in corridoi o fuori nel "campino" secondo il seguente calendario: lunedì, mercoledì e venerdì: fanno ricreazione nel campino le classi 1ªC, 2ªB, 3ªC, 2ªA, 1ªB; mentre le altre rimangono nei corridoi. martedì, giovedì e sabato: fanno ricreazione nel campino le classi 1ªA, 2ªC, 3ªA, 3ªB; mentre le altre rimangono nei corridoi. |
| 3ª | 9:55 – 10:50 | 6ª | Gli alunni fanno lezione |
| 4 ^a | 10:50 - 11:45 | 7ª | Gli alunni fanno lezione |
| 5ª | 11:45-12:40 | 8 ^a | Gli alunni fanno lezione |
| USCITA | 12:40 | 9ª | Gli alunni escono da scuola gli alunni che usufruiscono dello scuolabus, mentre gli altri rimangono in attesa al proprio banco. |
| OSCITA | 12:45 | 10 ^a | escono da scuola gli alunni che NON usufruiscono dello scuolabus. |

Ai sensi della **L.172 del 4 dicembre 2017, di conversione del Decreto fiscale collegato alla Legge di Bilancio 2018**, che permette l'uscita autonoma dalla scuola ai minori di 14 anni dai locali scolastici, gli alunni sono autorizzati ad uscire autonomamente dal lunedì 11 dicembre 2017 previa autorizzazione dei genitori, esonerando l'istituto dalla responsabilità connessa all'obbligo di vigilanza.

SEZIONI e CLASSI

Gli alunni iscritti per l'anno scolastico 2022 – 2023 sono 204. La scuola presenta 9 classi e tre corsi completi (sezioni A, B e C).

Classi prime: 64 alunni di cui 1 H Classi seconde: 69 alunni di cui 1 H Classi terze: 71 alunni di cui 3 H

| CLASSE 1 A | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 10 | di cui ripetenti | 0 |
| femmine | 11 | di cui ripetenti | 0 |
| alunni H | 1 | totale alunni | 21 |

| CLASSE 1 B | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 8 | di cui ripetenti | 0 |
| femmine | 14 | di cui ripetenti | 1 |
| alunni H | 0 | totale alunni | 22 |

| CLASSE 1 C | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 11 | di cui ripetenti | 1 |
| femmine | 10 | di cui ripetenti | 0 |
| alunni H | 0 | totale alunni | 21 |

| CLASSE 2 A | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 11 | di cui ripetenti | 2 |
| femmine | 13 | di cui ripetenti | 1 |
| alunni H | 0 | totale alunni | 24 |

| CLASSE 2 B | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 10 | di cui ripetenti | 1 |
| femmine | 13 | di cui ripetenti | 0 |
| alunni H | 1 | totale alunni | 23 |

| CLASSE 2 C | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 9 | di cui ripetenti | 0 |
| femmine | 12 | di cui ripetenti | 1 |
| alunni H | 0 | totale alunni | 22 |

| CLASSE 3 A | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 11 | di cui ripetenti | 0 |
| femmine | 13 | di cui ripetenti | 1 |
| alunni H | 1 | totale alunni | 24 |

| CLASSE 3 B | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 13 | di cui ripetenti | 0 |
| femmine | 12 | di cui ripetenti | 0 |
| alunni H | 1 | totale alunni | 25 |

| CLASSE 3 C | | | |
|------------|----|------------------|----|
| maschi | 13 | di cui ripetenti | 0 |
| femmine | 9 | di cui ripetenti | 0 |
| alunni H | 1 | totale alunni | 22 |

COORDINATORI e SEGRETARI delle classi

| CLASSI | COORDINATORE | SEGRETARIO |
|--------|------------------|-----------------|
| 1 A | VELLOSI Rita | MAGGIORE Laura |
| 2 A | BENDINELLI Irene | FAVILLI Giulia |
| 3 A | LEONI Lorenzo | CATARSI |
| JA | LEONI Ediciizo | Antonella |
| 1 B | MACCHI Silvia | SOLDANI Chiara |
| 2 B | SUSINI Luca | FERRETTI Agnese |
| 3 B | GALLI Evita | DI NASSO Grazia |
| 1 C | FAGIOLINI Paola | LUNGO Sergio |
| 2 C | DEL ROSSO Chiara | FIORENTINI Luca |
| 3 C | IEZZI Teresa | FIORENTINI Luca |

ORARIO SETTIMANALE delle LEZIONI

Tutte le classi svolgono un orario di attività didattica di 30 ore settimanali di cui:

| materia | ore | | | | |
|----------------------------------|-----|--|--|--|--|
| ITALIANO | 6 | | | | |
| STORIA | 2 | | | | |
| GEOGRAFIA | 2 | | | | |
| MATEMATICA | 4 | | | | |
| SCIENZE | 2 | | | | |
| TECNOLOGIA | 2 | | | | |
| INGLESE | 3 | | | | |
| FRANCESE | 2 | | | | |
| ARTE E IMMAGINE | 2 | | | | |
| MUSICA | 2 | | | | |
| EDUCAZIONE FISICA | 2 | | | | |
| RELIGIONE o attività alternativa | | | | | |
| Totale | 30 | | | | |

Le ore settimanali sono 29 per quegli alunni che non si avvalgono dell'Istruzione di Religione Cattolica e che al suo posto hanno scelto di entrare alla seconda o di uscire alla quarta ora.

PERSONALE DELLA SCUOLA

Nella scuola media di Capannoli sono in servizio 22 docenti di cui 4 impegnati in altre scuole: le secondarie di I grado di Terricciola, Lajatico, Fauglia, Crespina e la secondaria di II grado di Fucecchio).

CATTEDRE DOCENTI

| docente | materia | 1A | 2A | 3A | 1B | 2B | 3B | 1C | 2C | 3C | Pot. tot |
|------------------|--|----|----|----|----|----|----|----|----|----|-----------------|
| FAGIOLINI Paola | lettere 1C 8 ^h 3C 10 ^h | | | | | | | 8 | | 10 | 18 |
| DEL ROSSO Chiara | lettere 1B 8 ^h 2C 10 ^h | | | | 8 | | | | 10 | | 18 |
| BENDINELLI Irene | lettere 1A 8 ^h 2A 10 ^h | 8 | 10 | | | | | | | | 18 |
| LEONI Lorenzo | lett.3A 10 ^h +2B 8 ^h | | | 10 | | 8 | | | | | 18 |
| GALLI Evita | lett.3B 10 ^h +geog.1A 1B 2B 1C 2 ^h | 2 | | | 2 | 2 | 10 | 2 | | | 18 |
| VELLOSI Rita | matematica corso A | 6 | 6 | 6 | | | | | | | 18 |
| MACCHI Silvia | matematica corso B | | | | 6 | 6 | 6 | | | | 18 |
| DEL GROSSO Ambra | matematica corso C | | | | | | | 6 | 6 | 6 | 18 |
| FIORENTINI Luca | inglese corsi A e C | 3 | 3 | 3 | | | | 3 | 3 | 3 | 18 |
| BASILE Sabina | inglese 2B | | | | | 3 | | | | | 3 |
| DI NASSO Grazia | inglese 1B + 3B | | | | 3 | | 3 | | | | 6 |
| SOLDANI Chiara | francese tutte | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 18 |
| LUNGO Sergio | musica tutte | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 18 |
| SUSINI Luca | tecnologia tutte | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 18 |
| FAVILLI Giulia | educazione fisica tutte | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 18 |
| MAGGIORE Laura | arte tutte | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 18 |

| docente | materia | 1A | 2A | 3A | 1B | 2B | 3B | 1C | 2C | 3C | Pot. | tot |
|---------------------|-----------------------------------|----|----|----|----|----|----|----|----|----|------|-----|
| SOFI Valeria | potenziamento | | | | | | | | | | 8 | 8 |
| AMORINI Attilio | religione corso A + 1C | 1 | 1 | 1 | | | | 1 | | | | 4 |
| ZUCCHELLI Simone | religione corso B + 3C e 2C | | | | 1 | 1 | 1 | | 1 | 1 | | 5 |
| Totale ore | di docenza per classe | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 8 | 278 |
| DI NASSO Grazia | attività alternativa | 1 | 1 | 1 | | | | | | 1 | | 4 |
| FERRETTI Agnese | attività alternativa | | | | 1 | | | | | | | 1 |
| GIANFALDONI Marzia | attività alternativa | | | | | | 1 | | | | | 1 |
| Totale ore | e di attività alternativa | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 | 0 | 0 | 0 | | 284 |
| FIORETTI Edi | sostegno | | | | | | 9 | | | | | 18 |
| CATARSI Antonella | sostegno | | | 9 | | | | | | | | 18 |
| FERRETTI Agnese | sostegno | 9 | | | | 9 | | | | | | 18 |
| GIANFALDONI Marzia | sostegno | | | | | 9 | | | | | | 9 |
| BENVENUTI Francesca | sostegno | | | | | | | 9 | | | | 9 |
| Totale ore | Totale ore di sostegno per classe | | 0 | 9 | 0 | 18 | 9 | 9 | 0 | 0 | | 72 |

ORARI e CLASSROOM di RICEVIMENTO SETTIMANALE

L'orario di ricevimento dei professori avverrà nello stesso giorno nelle prime 2 settimane di ogni mese a partire dal 2 novembre fino al 13 maggio, escluso il mese di febbraio. Gli insegnanti con cattedra oraria nella nostra sede ridotta riceveranno secondo un orario in proporzione con tale cattedra. I docenti Zucchelli e Basile riceveranno i genitori on-line fuori sede dalle scuole secondarie di I grado di Crespina e Lajatico rispettivamente.

| Docenti | Giorno | | Ora | | | i docenti ri | ceveranno i | genitori ne | lle seguent | i classroom | | |
|---------------------|---|----|---------------|-------------------------------------|----------------|--------------|--------------------------|-----------------------|-------------|--------------------------|--------------------------|--------------------------|
| Docenti | Giornio | | 0.0 | 1A | 2A | 3A | 1B | 2B | 3B | 1C | 2C | 3C |
| FAGIOLINI Paola | giovedì | 4° | 10:50 - 11:45 | | | | | | | Ricevimenti Fagiolini | | Ricevimenti Fagiolini |
| DEL ROSSO Chiara | lunedì | 2° | 8:45-9:40 | | | | Ricevimenti Del Rosso | | | | Ricevimenti Del Rosso | |
| BENDINELLI Irene | venerdì | 2° | 8:45-9:40 | Italiano 1A | Italiano 2A | | | | | | | |
| LEONI Lorenzo | martedì | 4° | 10:50 - 11:45 | | | Italiano 3A | | Italiano 2B | | | | |
| GALLI Evita | giovedì | 2° | 8:45-9:40 | Ricevimento Galli Ricevimento Galli | | | | | | | | |
| VELLOSI Rita | giovedì | 5° | 11:45-12:40 | Rice | evimenti Vell | osi | | | | | | |
| MACCHI Silvia | giovedì | 4° | 10:50 - 11:45 | | | | Ric | evimenti Mac | chi | | | |
| IEZZI Teresa | martedì | 4° | 10:50 - 11:45 | | | | | | | R | icevimenti lez | zi |
| FIORENTINI Luca | sabato | 3° | 9:55-10:50 | Ricevimenti Fiorentini | | | | | Rice | vimenti Fiore | ntini | |
| BASILE Sabina | il venerdì secondo l'orar della sc. sec. di Lajatico | | 11:15-12:15 | | | | | Ricevimenti Basile | | | | |
| DI NASSO Grazia | il 1° lunedì del mese | 4° | 10:50 - 11:45 | Atti | vità Alternati | iva | Inglese 1B | | Inglese 3B | | | Attività Alternativa |

| Î. | Ì | 1 | , 109 | lammazio | ino ai pi | 1 | | 1 | Í | | | İ |
|------------------------|---|----|---------------|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| SOLDANI Chiara | mercoledì | 2° | 8:45-9:40 | Francese 1A | Francese 2A | Francese 3A | Francese 1B | Francese 2B | Francese 3B | Francese 1C | Francese 2C | Francese 3C |
| SUSINI Luca | martedì | 3° | 9:55-10:50 | Tecnologia 1A | Tecnologia 2A | Tecnologia 3A | Tecnologia 1B | Tecnologia 2B | Tecnologia 3B | Tecnologia 1C | Tecnologia 2C | Tecnologia 3C |
| LUNGO Sergio | mercoledì | 2° | 8:45-9:40 | | | | Ricevimer | ito Musica Lu | ngo Sergio | | | |
| FAVILLI Giulia | martedì | 2° | 8:45-9:40 | | | | Ricev | imento FAVIL | LI MC | | | |
| MAGGIORE Laura | giovedì | 3° | 9:55-10:50 | Arte e Immagine 1A 2022- 2023 | Arte e Immagine 2A 2022- 2023 | Arte e Immagine 3A 2022- 2023 | Arte e Immagine 1B 2022- 2023 | Arte e Immagine 2B 2022- 2023 | Arte e Immagine 3B 2022- 2023 | Arte e Immagine 1C 2022- 2023 | Arte e Immagine 2C 2022- 2023 | Arte e Immagine 3C 2022- 2023 |
| AMORINI Attilio | il 1° venerdì del mese | | 12:45-13:45 | 1A Religione Amorini | 2A Religione Amorini | 3A Religione Amorini | | | | 1C Religione Amorini | | |
| ZUCCHELLI Simone | il 1° giovedì del mese secondo l'orario della sc. di Crespina | | 8:00-9:00 | | | | Ricevime | nto Religione | Zucchelli | | | o Religione chelli |
| FIORETTI Edi | giovedì | 4° | 10:50 - 11:45 | | | | | | Sostegno 3B | | | Sostegno 3C |
| CATARSI Antonella | venerdì | 2° | 8:45-9:40 | | | Sostegno 3A | | | | | | Sostegno 3C |
| FERRETTI Agnese | venerdì | 2° | 8:45-9:40 | Sostegno 1A | | | Attività Alternativa | Sostegno 2B | | | | |
| GIANFALDONI Marzia | il 1° venerdì del mese | 3° | 9:55-10:50 | | | | | Sostegno 2B | Attività Alternativa | | | |
| BENVENUTI Francesca | Il 1° giovedì del mese | 3° | 9:55-10:50 | | | | | | | Sostegno 2B | | |

ASSISTENTI SPECIALISTICHE

Al nostro plesso sono state assegnate 2 assistenti specialistiche:

- Himach Barbara, per un totale di 11 ore, che assiste un alunno H per 5 ore nella classe 3ªA e un altro per 6 ore nella classe 3ªC;
- Latini Gaia, che assiste un'alunna H per 6 ore nella classe 2^aB.

COLLABORATRICI SCOLASTICHE

Al nostro plesso sono state assegnate 3 collaboratrici scolastiche, Montagnani Errica, Marchetti Simonetta e Genduso Lcia che a rotazione si alterneranno in tre turni A, B e C e un'altra collaboratrice scolastica, Cicalese Anna, che sarà impegnata nel nostro plesso solo il sabato secondo il turno D. Nel dettaglio i turni saranno:

| TURNO | lune | edì | martedì | | mercoledì | | giovedì | | venerdì | | sabato | |
|----------------------|---------|--------|---------|--------|-----------|--------|---------|--------|---------|--------|---------|--------|
| | entrata | uscita | entrata | uscita | entrata | uscita | entrata | uscita | entrata | uscita | entrata | uscita |
| A | 12:00 | 18:00 | 7:15 | 13:15 | 12:00 | 18:00 | 7:15 | 13:15 | 11:00 | 17:00 | 7:15 | 13:15 |
| В | 7:15 | 14:27 | 7:15 | 14:27 | 7:15 | 14:27 | 7:15 | 14:27 | 7:15 | 14:27 | | |
| С | 7:15 | 13:15 | 12:00 | 18:00 | 7:15 | 13:15 | 12:00 | 18:00 | 7:15 | 13:15 | 8:00 | 14:00 |
| D (Cicalese Anna) | | | | | | | | | | | 8:30 | 14:30 |

REFERENTI delle FUNZIONI STRUMENTALI del plesso

| FUNZIONE STRUMENTALE | REFERENTI scuola secondaria I grado |
|--|--|
| 1- Supporto all'attività didattica | Fantozzi Alessandro |
| 2- Gestione Sito web dell'Istituto | Maggiore Laura e Susini Luca |
| 3- Inclusione alunni con BES (L.104 – DSA-Stranieri) | Meini Gianna - referente per alunni con DSA (L.107) e con BES (che non hanno certificazione ma per i quali è stato redatto un PDP) Materi Maria Celeste - referente per Alunni L.104 |
| 4- Accoglienza, continuità e orientamento dell'Istituto | Filidei Valentina e Del Rosso Chiara |
| 5- Realizzazione e gestione del PTOF | Giani Letizia e Vellosi Rita |
| 6- Formazione del personale e sostegno al lavoro dei docenti | Parri Veronica e Fiore Lia |
| Coordinatrice di Ordine | Vellosi Rita |
| Animatrice Digitale | Badalamenti Vincenza Ilenia |

| gitale | Gennai Lorenzo e Susini Luca |
|--------|------------------------------|
|--------|------------------------------|

REFERENTI SPECIFICI dei PROGETTI

| SETTORE / ATTIVITÀ | REFERENTI scuola secondaria I grado |
|---|-------------------------------------|
| EDUCAZIONE CIVICA | Leoni Lorenzo |
| CERTIFICAZIONE TRINITY | Fiorentini Luca |
| COMUNE DEI RAGAZZI | Fagiolini Paola |
| LDT | Giani Letizia |
| ValVal | Vellosi Rita |
| CTI (Centro Territoriale Inlcusione - Intercultura) | Fantoni Federica |
| NIV (NUCLEO INTERNO DI VALUTAZIONE) | Macchi Silvia |
| RALLY MATEMATICO TRANSALPINO | Peccianti Lucia |
| GIOCHI MATEMATICI | Macchi Silvia |
| SUMMER SCHOOL | Ribechini Elisabetta |
| INVALSI SECONDARIA | Vellosi Rita |
| BULLISMO e CYBERBULLISMO | Filidei Valentina e Giacomelli Katy |
| SPORT | Ciulli Marcella |
| MUSICA | Cioffi Giovanna |

| MUSICA e CORI | Marlis Steinegger |
|---------------|-------------------|
|---------------|-------------------|

COORDINATRICI DI PLESSO

prof.ssa Paola Fagiolini e prof.ssa Silvia Macchi

RESPONSABILE del SERVIZIO PREVENZIONE e PROTEZIONE (RSPP)

Ing. Piero Macchi

RESPONSABILE LAVORATORI PER LA SICUREZZA dell'Istituto (RLS)

prof.ssa Rita Vellosi

RESPONSABILE DELLA SICUREZZA del plesso (preposto)

prof.ssa Silvia Macchi

RESPONSABILI ANTICONTAGIO da COVID-19 del plesso

prof.ssa Silvia Macchi e prof.ssa Paola Fagiolini.

ADDETTI AL SERVIZIO DI PRIMO SOCCORSO del plesso

Errica Montagnani (ATA), prof.ssa Paola Fagiolini, Paola Panichi (DSGA).

ADDETTI AL SERVIZIO DI PREVENZIONE INCENDI del plesso

Paola Panichi (DSGA), Errica Montagnani (ATA), Simonetta Marchetti (ATA) e prof.ssa Silvia Macchi.

ADDETTO AL DIVIETO DI FUMO del plesso

prof.ssa Rita Vellosi.

R.S.U.

prof.ssa Lucia Peccianti, prof.ssa Vincenza Ilenia Badalamenti, Simonetta Marchetti (ATA).

COMITATO di VALUTAZIONE

prof. Gianfranco Gherardi.

DOCENTI NEO-IMMESSI IN RUOLO e relativi TUTOR

prof.ssa Barbara Lupi (tutor Lorenzo Gennai)

prof.ssa Laura Del Grosso (tutor Silvia Macchi)

COMMISSIONE PON

proff. Luca Susini e Valentina Filidei.

COMMISSIONE VIAGGI

Marzia Canali (DS), Paola Panichi (DSGA), Alessandra Granchi (1° collaboratrice scolastica), Rita Vellosi (2° collaboratrice scolastica).

AZIONI PROGETTUALI - PERCORSI - CONCORSI

CLASSI PRIME

| Attività | Docenti referenti | | | |
|---|--------------------------|--|--|--|
| Corso di linguistica | Insegnanti di italiano | | | |
| Recupero / consolidamento / potenziamento di matematica | Insegnanti di matematica | | | |
| Recupero / consolidamento di inglese | Insegnanti di inglese | | | |
| Spettacolo musicale di fine anno | Lungo Sergio | | | |
| Affiancamento alunni con BES | Insegnanti di sostegno | | | |
| Affiancamento alunni H nel gruppo sportivo | Favilli Giulia | | | |
| Progetto di pratica strumentale "Suoni e ritmi" | Cioffi Giovanni | | | |
| Giochi sportivi studenteschi | Favilli Giulia | | | |
| Gruppo sportivo | Favilli Giulia | | | |
| Giochi Matematici (facoltativo) | Macchi Silvia | | | |
| Rally Matematico Transalpino | Insegnanti di matematica | | | |
| Progetto ISTAT: "censimento sui banchi di scuola" | Insegnanti di matematica | | | |
| Progetto: "Corsa contro la fame" | Fagiolini Paola | | | |

CLASSI SECONDE

| Attività | Docente referente |
|---|--------------------------|
| Spettacolo teatrale in lingua francese | Soldani Chiara |
| Recupero / consolidamento / potenziamento di matematica | Insegnanti di matematica |
| Recupero / consolidamento di inglese | Insegnanti di inglese |
| Potenziamento di tecnologia | Susini Luca |
| Spettacolo musicale di fine anno | Lungo Sergio |
| Progetto di pratica strumentale "Suoni e ritmi" | Cioffi Giovanni |
| Affiancamento alunni con BES | Insegnanti di sostegno |
| Affiancamento alunni H nel gruppo sportivo | Insegnanti di sostegno |
| Giochi sportivi studenteschi | Favilli Giulia |
| Gruppo sportivo | Favilli Giulia |
| Giochi Matematici (facoltativo) | Macchi Silvia |
| Rally Matematico Transalpino | Macchi Silvia |
| Progetto "Brigth-Nigth": patrimonio culturale" | Maggiore Laura |
| Progetto: "Corsa contro la fame" | Fagiolini Paola |

CLASSI TERZE

| Attività | Docente referente | | |
|---|--------------------------|--|--|
| Corso di latino | Insegnanti di lettere | | |
| Corso di greco | Insegnanti di lettere | | |
| Recupero / consolidamento / potenziamento di matematica | Insegnanti di matematica | | |
| Recupero / consolidamento di inglese | Insegnanti di inglese | | |
| Potenziamento di inglese | Insegnanti di inglese | | |
| Potenziamento di tecnologia | Susini Luca | | |
| Spettacolo musicale di fine anno | Lungo Sergio | | |
| Affiancamento alunni con BES | Insegnanti di sostegno | | |
| Progetto "Star bene a scuola" | specialista | | |
| Affiancamento alunni H nel gruppo sportivo | Insegnanti di sostegno | | |
| Progetto di pratica strumentale "Suoni e ritmi" | Lungo Sergio | | |
| Giochi sportivi studenteschi | Favilli Giulia | | |
| Gruppo sportivo | Favilli Giulia | | |
| Giochi Matematici (facoltativo) | Macchi Silvia | | |
| "Dialogo interreligioso: incontri di conoscenza e confronto con gli esponenti di varie religioni" | Insegnanti di religione | | |
| Progetto COOP: "Razza e razzismi" | Fagiolini Paola | | |

VIAGGI DI ISTRUZIONE ED USCITE DIDATTICHE

| classi | n° alunni | meta | Itinerario | mese e/o data | mezzo e orario | docente referente | docenti accompagnatori | note |
|-------------------|--------------|--------------------------|--|-----------------------|----------------------------------|------------------------|---|--|
| Classi terze | 72 (3 H) | Sant'Anna di Stazzema | Percorso sull'eccidio | febbraio | Pullman di piccole dimensioni | Filidei | Catarsi, Maffei, Ferretti o Gianfaldoni, Fagiolini, Leoni, Galli, Fiorentini, Soldani. | Uscita insieme a Lajatico e Terricciola |
| | | Pisa | Palazzo Blu – Macchiaioli (8 ottobre-26 febbraio) | novembre /dicembre | treno | Susini o Maggiore | Catarsi, Maffei, Ferretti o Gianfaldoni, Susini, Fagiolini, Leoni, Macchi. | |
| | | Trieste- Gorizia | Risiera di San Sabba, Museo della grande guerra e castello di Miramare | aprile | pullman | Leoni o Fagiolini | Maffei, Del Rosso, Favilli, Fiorentini, Vellosi, Fagiolini, (Susini). | |
| | | Firenze | Sinagoga e museo Ebraico | aprile | treno | Zucchelli o Amorini | CatarsiMaffei, Ferretti o Gianfaldoni, Amorini, Zucchelli, Fagiolini, Leoni, Fiorentini, Soldani, Macchi. | |
| | | Pisa | Giornata del ricercatore e percorsi scrittori a Pisa | 30 settembre | treno + pullman | Vellosi | Macchi, Vellosi, Leoni, Susini, Ferretti, Gianfaldoni. | Uscita insieme a Lajatico e Terricciola |
| Classi seconde | 70 (1 H) | Firenze | Cupola + battistero (palazzo vecchio con guida turistica, museo della scienza, pranzo dallesuore, giro di Firenze con guida) | aprile | pullman | Maggiore | Maggiore, Del Rosso, Susini. Macchi, Soldani, Ferretti. | |
| Classi prime | 64 (1H) | Calci | Certosa e Museo | marzo | scuolabus | Bendinelli | Del Rosso, Fagiolini. Vellosi Macchi, Sostegno. | |
| | | Vicopisano e Lari | Carceri e Castello | febbraio o marzo | scuolabus | Fagiolini | Fagiolini, Catarsi, Vellosi, Macchi, Del Rosso. | |

Capannoli, 21 novembre 2022

Le coordinatrici di plesso

Paola Fagiolini

Silvia Macchi

Silvia Merchi